



PRIMLJENO:	21. VII 2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/14-166
VEZA:	
EPA:	
SKRACENICA:	PRILOG:
SKUPŠTINA CRNE GORE	

Predsjedniku

Gospodinu Ranku Krivokapiću

Podgorica, 21.07.2014.godine

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru poljoprivrede, gospodinu Petru Ivanoviću postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Koje je aktivnosti ministarstvo poljoprivrede sprovelo u sanaciji šteta poslije elementarne nepogode koja je zadesila poljoprivredne proizvođače na području Malesije, koja je procijenjena na više od milion eura?

Odgovor molim i u pisanoj formi.

S poštovanjem,

Poslanik

Nik Gjeloshaj



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	25. VII	20 14	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/14-166/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 320-575/14-2
Podgorica, 22.07.2014. godine

Skupština Crne Gore
n/r gospodin Nika Gjeloshaj, poslanik

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje

Poslanik Nika Gjeloshaj postavio je, u pisanoj formi, pitanje na koje od Ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja, u pisanoj formi, traži odgovor za sjednicu Skupštine zakazanu za 23. jul 2014. godine.

Poslaničko pitanje glasi: *Koje je aktivnosti Ministarstvo poljoprivrede sprovelo u sanaciji šteta poslije elementarne nepogode koja je zadesila poljoprivredne proizvođače na području Malesije, koja je procijenjena na više od milion eura?*

Na postavljeno pitanje dajem sljedeći:

ODGOVOR

Poštovani poslanice Gjeloshaj,

Studije Međuvladinog panela o klimatskim promjenama (*Intergovernmental Panel on Climate Change*, IPCC osnovan 1988. godine), najrelevantnijeg naučnog tijela za ovu temu u globalnim okvirima, ukazuju da će na klimatske promjene naročito biti osjetljiv region Mediterana. Potencijalne posljedice uključuju: podizanje nivoa mora, suše, poplave, šumske požare i sve češće ekstremne meteorološke događaje, poput jakih oluja. Procjene su da će se ovo nepovoljno odraziti na ključne privredne sektore u Crnoj Gori: turizam, energetiku i, naravno, poljoprivredu.

Odgovorno vođenje politike, zahtijeva sistemsko promišljanje i rješenje. Ponašajući se upravo tako, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja kreiralo je posebnu liniju u Agrobudžetu, namijenjenu osiguranju poljoprivrednih proizvođača i proizvodnje. Nazivom mjere je "*Upravljanje rizicima u poljoprivredi*". Podrška se sastoji u finansiranju dijela troškova osiguranja od šteta na poljoprivrednim usjevima i stoci za registrovana poljoprivredna gazdinstva i iznosi do 50% vrijednosti

polise osiguranja. Na ovaj način omogućeno je poljoprivrednim proizvođačima da uz povoljnosti osiguraju svoje usjeve i stoku, i time umanje eventualne negativne posljedice nastalih šteta. Visina podrške postepeno će se smanjivati kako se bude povećavao stepen odgovornosti poljoprivrednih proizvođača.

Pored navedenog, kroz realizovane MIDAS pozive, poljoprivrednim proizvođačima je omogućena podrška prilikom investiranja u nabavku protivgradne opreme i zaštitnih mreža, uz povrat 50% uložених sredstava.

Kao i kod svake novine, potrebno je vrijeme da bude prihvaćena i da zaživi. Sa zadovoljstvom mogu da Vas obavijestim da je interesovanje za ovu vrstu podrške u porastu. Međutim, još uvijek nisam zadovoljan. Da bi promijenili način razmišljanja poljoprivrednih proizvođača u kontinuitetu radimo na njihovoj edukaciji.

Kada je u pitanju područje Malesije, nijedan poljoprivredni proizvođač u 2014. godini nije zaključio ugovor o osiguranju poljoprivrede, niti se obratio MIDAS programu sa zahtjevom za nabavku protivgradne opreme i zaštitnih mreža. Shodno tome, Ministarstvo nije u mogućnosti da sa bilo koje druge budžetske pozicije nadoknadi štetu i time ublaži negativne posljedice nepogode.

Svojevremeno je uvođenje osiguranja automobila predstavljalo "revolucionarni" potez. Danas nam je to normalno i logično. Imajući u vidu ogroman trud, vrijeme i sredstva koja ulaže svaki poljoprivredni proizvođač, vjerujem da će i osiguranje u poljoprivredi u Crnoj Gori ubrzo postati "uobičajeno i logično". U međuvremenu, Ministarstvo će nastaviti sa pružanjem podrške za osiguranje u poljoprivredi i sa edukacijom poljoprivrednih proizvođača o značaju ovakve zaštite. Vjerujem da ćete i lično dati doprinos tome.

S poštovanjem,

